

巴以冲突伤亡人数持续增加

中东多国加大外交努力以防局势升级

据新华社北京10月12日电 12日,新一轮巴以冲突造成的双方死伤人数持续增加。与此同时,埃及、土耳其、伊朗等地区主要国家继续加大外交努力以防局势升级,同时呼吁确保平民尽快获得人道主义援助。

以总理内塔尼亚胡与到访的美国国务卿布林肯12日在特拉维夫发表联合电视讲话。布林肯强调美国对以色列的明确支持,透露第一批美国军事援助物资已经抵达以色列,更多物资正在运送途中。美政府将与国会合作确保满足以方需求。布林肯同时称,美方正采取措施力争使被挟持进入加沙地带的人质获释。

埃及总统府12日发表声明说,总统塞西当天与英国首相苏纳克通电话时表示,有必要“确保正常向加沙地带被困巴勒斯坦人提供人道主义和救济服务及援助”。塞西表示,应继续努力解决“危机的深层次原因”。

埃及外交部12日发表声明说,埃及敦促以色列避免袭击加沙地带和埃

及边境的拉法口岸,以便使其成为支持巴勒斯坦人民的生命线。声明说,拉法口岸仍然开放,但由于以方频繁袭击,口岸巴勒斯坦一侧基础设施遭到破坏,阻碍其正常运行。埃及要求将国际援助物资运送至西奈半岛北部的阿里什机场。

过去24小时,伊朗总统莱希分别与沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼和叙利亚总统巴沙尔通电话,呼吁他们在支持巴勒斯坦问题上统一立场。另据伊朗媒体12日报道,伊朗外长阿卜杜拉希扬将访问伊拉克和黎巴嫩,讨论巴以最新局势。

土耳其总统府说,总统埃尔多安12日与阿联酋总统穆罕默德通电话时,呼吁国际社会,特别是地区国家为结束巴以当前冲突采取积极措施。另外,土国防部一名消息人士12日说,土方军已做好向巴以冲突地带运送人道主义援助物资的准备。

据约旦佩特拉通讯社报道,经与埃及充分协调,约旦政府运营的哈希姆慈

善组织12日向加沙地带派出一架满载人道主义援助物资的飞机,为当地提供急需的医疗物资。此前一天,约旦国王阿卜杜拉二世分别与土总统埃尔多安、英国国王查尔斯三世、挪威首相斯特勒和欧盟委员会主席冯德莱恩等就巴以局势通话。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比11日在白宫例行记者会上说,美国“艾森豪威尔”号航母打击群将于未来一周左右穿越大西洋并抵达地中海,并称这是冲突爆发前作出的既定部署,美军尚未作出让该航母打击群在此轮冲突中进行威慑的决定。柯比同时表示,美国正与以色列和埃及“积极讨论”为加沙地带平民建立安全走廊。

俄罗斯总统普京11日在俄能源周国际论坛全会上说,俄罗斯始终支持建立独立、拥有主权的巴勒斯坦国。他敦促冲突各方不要伤害平民,并为平息局势做出努力。

据新华社开罗10月11日电(记者

沈丹琳 姚兵)阿拉伯国家联盟(阿盟)11日在埃及首都开罗召开外长级特别会议。会议发表的公报说,以色列和巴勒斯坦冲突相关方需保持克制,冲突的进一步升级将在人道主义和安全方面带来“灾难性后果”。

会议谴责杀害双方平民的行为,强调释放平民人质的必要性。

与会各方说,以色列必须解除对加沙地带的围困,立即向加沙人民提供人道主义援助。与会各方同时要求以色列立即停止在加沙地带的军事行动,重启陷入停滞的巴以和平进程。

公报说,外长们表示他们将与国际社会合作,采取紧急和积极行动,以实现局势缓和。会议敦促阿拉伯国家和国际社会在这一关键时刻向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供足够的财政支持。

公报还说,确保该地区安全与稳定的途径是实现公正、永久和全面的和平,保障巴勒斯坦人民的所有合法权利。

外交部发言人就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问
3人不幸遇难,2人失联

新华社北京10月12日电(记者成欣 董雪)外交部发言人汪文斌12日就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,新一轮巴以冲突已造成超万人死亡,包括很多外国在以公民。目前已有22名美国公民死亡,10多名英国公民死亡或失踪。发言人是否掌握目前中国公民伤亡情况?

汪文斌说,据了解,目前已确认有3名中国公民在冲突中不幸遇难,2人失联,数人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。”

汪文斌表示,中国有关驻外外交机构正全力协调救治伤员,做好遇难者善后工作,敦促外方全力搜救失联人员,采取一切有效措施,保障中方人员和机构安全。

外交部发言人表示:
中方支持阿盟发挥重要作用

新华社北京10月12日电(记者成欣)外交部发言人汪文斌12日表示,中方支持阿拉伯国家联盟(阿盟)在巴勒斯坦问题上发挥重要作用,愿同阿盟等各方保持沟通协调,积极劝和促谈,为推动中东和平进程重回正轨不懈努力。

当日例行记者会上,有记者问:11日,阿盟召开紧急外长会讨论巴以局势,并通过决议,呼吁冲突双方保持克制,立即停火,重振和平进程。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中方注意到阿盟召开紧急外长会并通过决议,支持阿盟在巴

勒斯坦问题上发挥重要作用。中国同阿拉伯国家在巴勒斯坦问题上立场相近。双方都呼吁尽快停火止暴,谴责伤害平民的行为,防止局势升级造成人道主义灾难。双方都认为国际社会应切实发挥作用,向巴勒斯坦人民提供人道支持,推动尽快重启和谈。

汪文斌说,巴以冲突反复上演,根本原因是中东和平进程偏离正确轨道,“两国方案”基础不断受到侵蚀,联合国相关决议没有得到切实执行。中方愿同阿盟等各方保持沟通协调,积极劝和促谈,为推动中东和平进程重回正轨不懈努力。

“利迪娅”登陆墨西哥

10月11日,在墨西哥哈利斯科州巴亚尔塔港,消防员处理大风刮倒的树木。飓风“利迪娅”10月10日登陆墨西哥太平洋沿岸地区,带来强风和大雨,造成一人死亡。
新华社发

芬兰调查海底天然气管道泄漏
已排除操作失误,认定受损缘于“外部行为”

据新华社电 芬兰国家调查局11日说,已对芬兰和爱沙尼亚之间海底天然气管道8日泄漏事件展开调查。

芬兰国家调查局说,调查人员已在管道泄漏处收集证据,以确定管道是遭蓄意破坏还是意外损坏,以及由谁所为。芬兰当局已排除操作失误的可能性,认定管道受损缘于“外部行为”。

这一机构首席调查员里斯托·洛希在新闻发布会上表示,不排除管道遭船锚损坏的可能性,“目前看来,损坏是由机械力造成,而不是爆炸”。

这条管道名为“波罗的海连接器”,由芬兰天然气系统运营商芬兰燃气网和爱沙尼亚电力与天然气系统运营商埃莱林公司共同运营。芬兰燃气网8日宣布,该管道压力异常下降,于当天早些时候关闭。管道泄漏点位于芬兰专属经济区。

“波罗的海连接器”天然气管道海底部分长77公里,2020年初正式投入商业运营。它采取双向输气方式,按照供需情况调整输气方向,加强芬兰、爱沙尼

亚、拉脱维亚和立陶宛供气的灵活性。

美联社说,这条管道或遭蓄意破坏引发了对地区能源安全的担忧。相关管道运营商11日说,修复管道至少需要5个月,这将导致芬兰在冬季完全依赖进口液化天然气。

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格11日表示,北约将讨论这次管道泄漏和通信电缆受损事件,如果证实为蓄意破坏,北约将采取“坚决”行动。

去年9月26日,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道爆炸泄漏。尽管有关各方对此作出多种分析和解读,调查过程中也不断有人爆料,但事件真相至今没有浮出水面。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11日称,“波罗的海连接器”管道受损泄漏事件“令人不安”。“我们知道,在波罗的海国家,有关对关键基础设施进行恐怖袭击的危险先例,我指的是针对‘北溪’天然气管道的袭击”,他说,“我们期待更详细的信息”。

新技术为丽水古堰画乡打开文创新空间

数字还原,重现名画艺术精髓

本报记者 杨世丹 区委报道组 王拂晓 通讯员 余俞乐

现藏北京故宫博物院的《八骏图》、南京博物院的《松龄鹤寿》、求雨山纪念馆林散之纪念馆的《山行》……如今,不少名画通过数字还原技术,在丽水古堰画乡呈现。

依托一台专业打印设备,只用15到30分钟,就能复刻出一幅1:1还原、相似度超高的“传世名作”。凑近这些“名作”,还能观察到有层次的水墨晕染。这是怎样做到的?这还是我们印象中的传统绘画吗?

近日,我们来到位于丽水古堰画乡的复刻画工作室,探寻数字还原复刻画诞生的过程。

复刻授权名作画乡聚首

走进位于画乡供销社二楼的青年数字复刻中心,《松龄鹤寿》《金钱荷花》《千里江山图》等“名画”引人注目,它们与周边优美的自然环境相得益彰,让我们心旷神怡。

“为了丰富古堰画乡的艺术业态,我们引进了数字还原复刻画团队。”莲都区旅投公司战略投资专班部部长翁鉴告诉我们,4月初,数字还原技术项目落户古堰画乡。

“我们团队已获得国内外博物馆2万余幅书画原作采集图像数据,签约画家100余位,签约艺术家原创画作近7000幅。”数字还原技术项目负责人盛廷森介绍,“我们展厅里的《八骏图》《松龄鹤寿》《山行》都是经过博物馆或原作者授权,数字还原后的复刻画。”

“你们看,墙上挂的这幅就是张大千先生的《金钱荷花》,也是数字复刻画。”盛廷森指着墙上挂着的画告诉我们。

我们凑上前仔细观察,只见画中前景是蓬勃展开的荷叶,以浓墨泼写,穿插



数字复刻画——当代名家亚明的作品《山雨过后》

在荷叶间的,是金线勾勒、丝丝分明的荷花。

“这些画虽说不真是真迹,但画面的笔触、颜色、水墨晕染的层次都得到了很好的还原。”盛廷森说。

数字还原技术在艺术传播方面也起到了积极作用。盛廷森告诉我们,依据精度、原作价值等,数字复刻画的售价在几百元至数千元不等,相比于原作价格亲民。



刘雯静带记者(左)观看数字还原复刻画成品。区委报道组 王拂晓 摄

特定编号防止以假乱真

这些传世名画是如何被还原的呢?我们一定要去制作间看看。

跟着数字图像技术工程师刘雯静走进制作间,只见一台体型庞大的打印机,时不时地发出“喇”的声音。

在现场,我们遇到了来自杭州的客户王明,他是一位书画爱好者。

“我预定了当代名家亚明的《山雨过后》,刚好来丽水古堰画乡旅游,顺道来看看数字复刻画是怎样制作的。”王明告诉我们,此前他在这里购买过多幅作品。

数字还原复刻一幅书画,书画数据采集是关键的第一步。

“2019年,我们团队来到江苏省美术馆,通过自主研发的数据采集设备对《山雨过后》原作进行冷光扫描,采集电

子数据并形成档案。”刘雯静介绍,利用冷光最大的优点是避免强光照射造成纸张损坏。

刘雯静告诉我们,这幅书画花了1小时左右完成数据采集,画面校色花了3至5天,随后形成电子数据档案。现在通过特定打印机就能复刻出名作。

在电脑前,刘雯静用鼠标娴熟地点开《山雨过后》数据文件,然后把宣纸放在打印机里,点击开始键,打印机就开始在宣纸上“作画”。

“这打印机和我们平时见到的不一样啊。”王明目不转睛地看着刘雯静的操作。

“这是我们自主研发的打印机,可以直接在宣纸上着色。”刘雯静告诉我们,团队自主研发的墨水能够让色彩层次更鲜明。

我们看到,不到30分钟,一幅长66厘米,宽50厘米《山雨过后》呈现在面前,画面上,树木以深浅不一的墨色晕染得层次分明。

刘雯静团队通过8年、数千次实验,投入约1000万元资金,才成功研发出光谱技术和色彩还原技术,并获得国家发明专利2项,实用新型专利12项,解决了稀色墨水在手宣纸上上色难等问题。

“《山雨过后》这幅画最大的难度在于色彩少,黑色渗透在宣纸上的深度不一样,我们的数字还原技术成为破局的关键。”刘雯静介绍,“我们已能将国画的水墨晕染效果暗部层次分逐色还原,可在宣纸上实现与原作约98%的相似度。另外,我们还对每一幅数字复刻画进行技术处理,让它们拥有自己特定的编号,防止它们以假乱真。”刘雯静介绍。

王明看着刚刚打印出来的《山雨过后》感慨地说:“没想到这么精致的画作1000多元就能买到,挺不错。”

画乡打开文创新空间

“这里山清水秀,文化艺术底蕴深厚,我们对画乡的发展充满了希望。浙江把数字经济创新提质列为‘一号发展工程’,我觉得数字经济也离不开充满激情与活力的年轻人,所以我们选择来到这里。”刘雯静带我们来到了古堰画乡景区的网红树下。

离工作室一百米左右,在景区的入口处,一棵千年的大樟树郁郁葱葱,这就是刘雯静口中的“网红树”,她也在这里结交了许多好友。

树下,三五画家架起画板,正拿着画笔写生,古堰画乡油画协会会长朱剑辉也在其中。从2008年来到古堰画乡成为常驻画家,他一路见证着这里的喜人变化。

“我刚来景区时,这里还比较冷清,老街居民以老年人为主,天一黑他们就关门休息了。”朱剑辉回忆,当时他们的画很难卖出。如今他有了自己的工作室,随着游客逐年增多,来买画的人也越来越多。

目前,入驻古堰画乡的艺术工作室、画廊已达126家;吸引中央美院、意大利卡拉拉学院等300余家院校在此建立艺术教育实践基地,年接待写生创作15万人次以上。

丽水市莲都区旅投公司党委书记、董事长陈雯雯这样描绘古堰画乡的前景:“希望通过数字化还原技术,助力画乡数字化升级。未来,我们可以复刻更多艺术家的优秀作品,并将其制作成价格亲民的文创产品,并打造一张属于莲都文化传播的‘金名片’。”



杨世丹